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方网站昨天最新公布《上海年末职场调查报告》。该报告共

对5112名在上海工作的职场人士进行了调查，涉及节后跳槽

、新年“充电”等焦点问题。转贴于 学生大求职站

http://job.studa.com 近八成人宁弃红包 在“你目前的跳槽意向

如何？”的回答中，仅有10.08%的人不想跳槽，5.34%的人受

合同等因素的限制而无法跳槽，而有9.37%的人已经完成跳槽

，另有23.67%的人正在积极行动中，51.51%的人正在考虑和

设想。总的来说，想跳槽的占85%左右。调查还显示，在期

待好工作和期待年底红包之间，有76.14%的人选择好的工作

，而宁愿为此放弃年终红包。 这一现象的出现与跳槽主要原

因不无关系。调查的结果令人大跌眼镜：“提高收入”并没

有排在第一位，仅以20.86%的比例居第三，而“企业环境不

好”和“寻求公平薪水”排在了第一和第二位，比例分别高

达34.71%和27.75%。据工资处有关人士分析，“寻求公平薪

水”为目的的高跳槽比例，在一定程度上提醒企业，在薪酬

体系的设计上必须注重公平。首先企业的工资体系要有一定

的外部市场竞争力，尤其是关键岗位，必须与劳动力市场接

轨；此外，还要注意企业内部工资体系的公平性，必须以实

际的工作量和质作为定薪的依据，这样才能稳住员工的“心

”。 八成市民欲新年“充电” 最新报告显示，在新的一年里

，83.05%的人有计划参加职业培训。职场人士选择培训也日

趋理性。32.08%的人把进修充电作为提升职位和收入的最有



效方法，21.10%的人选择跳槽，18.30%的人选择建立良好的

工作关系，同时也有18.12%的人选择自己创业，只有10.37%

的人选择在原单位稳步发展。 专家分析，这是因为职场人士

逐渐意识到，通过培训提升个人能力才是关键。对参加职业

培训后的职业规划的调查，印证了这一点：参加培训后

，28.27%的人选择跳槽，27.55%的人选择重新定位转化职业

角色，20.18%的人选择继续参加更高层职业培训，15.64%的

人选择更深入研究目前的工作，只有3.44%的人选择向老板要

求加薪。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


